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A mezőgazdasággal kapcsolatban sok olyan 
haszonvételi forrás kínálkozik, a mit ha körül­
tekintéssel, tudással aknázunk ki, igen tekin­
télyes jövedelmet vagyunk képesek magunknak 
biztosítani.

A legfontosabb és a legnagyobb jövedelmet 
nyújtó kisebb gazdasági ág a baromfitenyésztés.

Még az olyan vidékeken is, a hol ennek 
létjogosultsága van, a legnagyobb közönyt 
tapasztaljuk népünk részéről; vagy csupán az 
asszonyok foglalkoznak vele; azt is csak 
mellékesen, mostoha gyermeknek tartván, s 
ügyet sem vetnek reá, nem gondolván meg, 
hogy abból mennyit lennének képesek pénzelni, 
ha arra nagyobb gondot fordítanának.

Sáros vármegye bővelkedik üdítő vizű folyók­
ban és patakokban. Ezeknek környékén ezreit 
lehetne a vízi - baromfiaknak nevelni. S mit 
látunk itt és másutt hazánkban?

Két éven keresztül laktam Budapesthez 
közel eső faluban, a mely majdnem egészen 
a hatalmas Duna mellett tekszik. Azt gondolná 
az ember, hogy a liba- és kacsatenyésztést itt 
nagyban űzik? Szégyenlem bevallani, ha libát 
vagy kacsát akartam enni, Budapestről kellett 
hozatnom, míg végre magam nem tenyészt­
hettem.

Az egész faluban alig lehetett néhány pár 
libát találni. Ez, mondom, közel a fővároshoz 
volt, a hol a hízott libák, hízott kacsák minden 
időben jó pénzért értékesíthetők.

Milyen állapotok lehetnek tehát messzebb 
a fővárostól, ha itt ilyeneket találtam?

Jz Eperjesi Szecbenyi-körael, az Eperjesi Tulipán- 
Szövetség - Magyar Vedöegyesületnek és az Eperjesi 
Kereskedők Társulatának hivatalos közlönye.

A baromfitenyésztés még a legtávolabbi 
részében az országnak is kifizeti magát, mert 
annak értéke a messzebbi szállítást is kibírja.

Példa reá a tojás, a mit Német- és Angol­
országba is szállítunk

A mi baromfitenyésztésünket a gazdaságilag 
és kulturailag visszamaradt Oroszország is 
messze túlszárnyalja.

Hazánk most már büszke lehet nagyobb 
városaira. Vannak Budapest körül helyek, a 
melyekben, lehet mondani, csupa olyan ember 
lakik, a kik, csak úgy, mint Budapesten, a 
piaczról kénytelenek élni. A múltkor Eperjesen 
jártam. Kíváncsiságból körülnéztem a piaczon. 
Az egész piaczon nem volt annyi baromfi^ 
zöldség stb., a mi Budapesten egy félutcza 
lakóinak is elegendő lett volna. Miből ledezi 
az ottani nép napi élelmiszer-szükségletét?

Talány maradt előttem!
Az ilyen nagyobb városok környékén lakó 

kisgazdáknak valóságos kincsesbányát tenne 
egy egy modernül berendezett, bolgár rend­
szerű kertészet.

Kevés város van, a hol ilyent találnánk ; s 
ha van is, azt nem a mi véreink művelik, 
hanem más országbeliek, idegenek, a kik 
azonban, szorgalmuk, munkájuk révén, mint 
tőkepénzesek távoznak el tőlünk s mennek 
vissza hazájukba.

Dicséretes és követendő példa gyanánt 
említem Kecskemétet — az ő rossz homok­
földjén —; miért ne tehetné meg más város, 
vagy falu népe is az ő, aránylag sokkal jobb, 
termőbb talaján?

Egész városok indulnak naponkint salátával,

Szerkesztőség

Kiadóhivatal

Ejierjesen, Szebeni-út 14 sz

Kósch Árpád könyvnyomtató inhvi ti- 
Eperjesen, Eó-utcza 59. sx.

uborkával, paprikával stb megrakottan, messze 
idegen országok tel, a hol ezeket a termé­
nyeket aranynyal tizet ik, mert a természet 
mostohasága, a kiima zordsága miatt azoknak 
termelését náluk meg sem kísérelhetik.

Milliók kerülnek ezen a réven Kecskemétre.
Ugyancsak a nagyvárosok közelsége rend­

kívül kedvez a házinyúl-tenyésztésnek is. Ezzel 
is, leszámítva néhány intelligensebb tenyésztőt, 
alig foglalkozik hazánkban valaki üzleti szem 
pontból. Pedig ez kétféle hasznot is hozhat 
Mint tápláló, jóízű húst és a szőrmét, a mit 
jó árban lehet értékesíteni.

Hasztalan az állam erőlködése, nem képes 
a selyemtenyésztést általánossá tenni. Lakos­
ságunk alig 2° 0-a foglalkozik vele.

Pedig ezzel sok-sok milliót lehetne keresni, 
minden befektetés nélkül, csupán kis munkával.

Mind olyan dolgok, a melyek sem magasabb 
képzettséget, sem valamely nagyobb tőkét 
nem igényelnek, csupán szorgalmat, kis körül­
tekintést. De, úgy látszik, ez hiányzik még 
leginkább a mi népünknél.

Hiteles hang Amerikából.
Sáros- és Szepesvármegyékből az utóbbi időben 

sok megcsalódott ember, vesztére, kivándorolt Ame­
rikába. Most az otthon hagyott rokonokat elárasztják 
panaszukkal. Levelükben ezeket íiják

Az Amerikába érkező magyar kivándorlókra itt 
még mindig nagy csalódás vár. Az elnökválasztás 
után még igen kis ménekben lendült fel a vállalkozás, 
s így a munka-alkalmak alig szaporodtak lényegesen. 
Nagyon sok magyar kivándorló nem bír munkához 
jutni. A keleti államok gyáraiban, valamint Pennsyl-
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A naplóból.

Szeretlek 1 édes kedvesem,
Szeretlek, s nem fáj semmi sem
Felejtem mind a könyeket.
Mert látom fénylő, szép szemed’,
Mert ajkad’, édes, csókolom,
S a panasz elhal ajkamon,
Mert karod át-, meg átölel
S a bú szivemre sohse’ lel,
Mert öledben elalhatom
S a mennyországról álmodom . .

Szeretlek forrón, kedvesem !
Szivemből, mélyen, végtelen’,
Szeretlek, mint egy nagy gyerek,
A hogy szeretni csak lehet,
Mint egy őrült, mint egy bolond! —

Hát oly nehéz, ezt hinni?. . . mondd!
Somló Sárika.

Tévedés,
írta Xeptun.

— Majd a végére járok én ennek a dolognak, 
majd csinálok én rendet! Szörnyűség I Az a sok 
komisz fráter még az életemet is elkeseríti! — Ilyen 
és ezekhez hasonló szavakat hallatott harsány hangján 
Csípdmeghy András, a II kerület rendőrkapitány­
ságának buzgó főnöke, ki, szobájában izgatottan tel s 

alá járva, egy rendkívül komplikált ügy felderítésén 
gondolkozott .

Lázas izgatottsággal jár-kel még az utolsó rendőr 
is, hogy világosságot derítsen a homályos ügyre. Sür­
göny majdnem perczenkint érkezik az ország minden 
részéből; a telefon minden pillanatban csilingel és — 
semmi eredmény.

Váratlanul erős kopogtatás hallatszott kívülről. — 
Tessék! — kiáltá hatsány hangján Csípdmeghy úr.

Csinos külsejű, magas, barna férfi lépett be. Ele- 
gancziája és előkelő modora egy arisztokrata és sokat 
látott s tapasztalt világfi benyomását keltette a vele 
beszélőben. Különben is rendkívül nyájas, előzékeny, de 
azért bizonyos fölénynyel a rendőrkapitány felé megy, s 
miután bemutatta magát, zsebébe nyél, a honnan egy 
női karpereczet vesz elő, s így kezdi mondókáját:

— Soha nem jártam még a rendőrségen, és hogy 
most itt vagyok, annak igazán örülök, mert mint 
becsületes megtaláló jelentem meg, kérve a főkapitány 
urat, hogy . . .

— Csak röviden, kérem, — vágott közbe izgatott 
hangon Csípdmeghy, — ily csekélységekkel nem tölt- 
hetem drága időmet 1

— Kérem, — szólt komolyan, szinte méltóság­
teljesen a megtaláló — előre mégsem mondhatja, hogy 
csekélységről van szó; különben itt egy katperecz, 
melyet az utczán találtam. íme, átadom. Ajánlom 
magamat, főkapitány úr 1 — Ezzel sarkon fordult
és kifelé ment.

Csípdmeghy most már udvariasan visszahívta a 
távozó derék megtalálót, s miután íróasztala mellett 
leült, helylyel kínálta meg Csáby Bélát.

_  Ön találta ezt a karpereczet ? — keidé hivatalos 
hangon a rend főőre

— Igen, én találtam, — volt a rövid válasz.
— Mikor találta ?
— Ma este
_  Miért nem hozta el mindjárt este?
_  Mert nem véltem e csekélysegt t annyira sür­

gősnek és fontosnak.
— Hány órakor találta:
_  Éjfélután egy és két óra között. Be különben 

is, miért kell nekem ily kérdésekre felelnem? Én a 
talált tárgyat átadtam s ezzel kötelességemnek minden 
tekintetben eleget tettem.

_  Önnek minden kérdésemre felelnie kell, s 
nekem kötelességem minden szavát jegyzőkönyvbe 
foglalni.

Csáby Béla már nyugtalankodni kezdett s bosszan­
kodott, de magára erőszakolt nyugalommal, higgadtan 
azt válaszolta a hozzá intézett kérdésre, hogy az író­
asztalon fekvő tárgyat a Répa- és Alföld-utcza sarkán 
találta.

— Úgy? És mit keresett ön éjfélután két órakor 
a Répa- és Alföld*utcza sarkán ?

— Engedelmet kérek, erre már nem felelek! 
kiáltá Csáby Béla — Végtére is, az én privát dolgaim­
hoz senkinek semmi köze!

— Önnek kötelessége válaszolni, s figyelmeztetem, 
ha bármely kérdésemre a választ illően meg nem adja, 
kénytelen volnék önt lecsukatni

_  Kit? Ee-e en engem? — dadogta a haiagtól 
sápadozó arczczal C'-áby úr.

_  Igen, önt. Feleljen tehát előbbi kérdéseimé r
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EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

Örvendetes hitként közöljük a vallás és közok­
tatásügyi miniszter alábbi rendeletét, melyből egyrészt 
a miniszternek a Kor iránt táplált jóakaratát látjuk, 
melyet állandó és folytonos kulturális működésével, 
tevékenységével érdemelt ki, másrészt dr. Tergina Gyula, 
vármegyénk közkedveltségben álló és a nemzeti s mű­
velődési szempontból fontos missziót teljesítő egyesü­
letek iránti jóindulatát tapasztalhatjuk A miniszternek 
a Kör iránt tanúsított ezen figyelme, a lelkes munká­
sok jutalmazása, megbecsülése, buzdításul szolgál mind­
azokra nézve, kik eddig kevésbbé működtek közre a 
Kör szellemi életében s lelkesítőleg azokra, kik meg­
kezdett útjukon tovább kívánnak haladni Nem a cse­
kély anyagi jutalmazás, hanem ezzel kapcsolatban az 
erkölcsi elismerés bír nagy súlylyal.

A rendeletet szószerinti szövegében közöljük :
„Vallás- és közoktatásügyi magy. kit. miniszter. 

50,668 szám. Vonatkozással 704 909. sz. a. kelt felter­
jesztésére, az eperjesi kit. adóhivatalhoz küldött rende­
letéin másolatát további intézkedés végett a következő 
megjegyzéssel küldöm meg. A 1907 8. tanévről kimu­
tatott hat előadást a múlt évben kellett volna felter­
jeszteni. így most utólagosan nem vehetem figyelembe. 
Az 1908 9. tanévben tartott 17 előadás közül kettőt 
nem tanár tartott s így nem díjazható A fenmaradó 
15 közül öt, mint három tanár által tirtott többes elő­
adás szintén nem díjazható. Marad tehát tíz előadás 
Miután az eperjesi Tanári kör is tartott három előadást 
és azok 50 koronával külön díjaztattak, ennélfogva a 
103,800 1906. sz. rendelet értelmében az egy helyre 
engedélyezett 12 díjazható előadás közül csak kilenc/ elő­
adás volna díjazható. Tekintettel azonban arra, hogy 
Eperjesen a különböző iskolák tanárai a különféle 
egyesületekben, de különösen a Széchenyi-körben elis­
merésre méltó tevékenységet fejtenek ki az iskolán- 
kívüli oktatás terén, kivételesen a tíz tanári előadó 
számára is engedélyeztem 20 korona tiszteletdíjat. Szük­
ségesnek tartom továbbá azt is, hogy a Tanfelügyelő 
úr adja tudomására a Széchenyi-körnek, hogy már a 
jövő 1909 10. tanévben Eperjesen s egyáltalán azon a 
vidéken, melyre működése kiterjed, az összes tanári­
karokkal s a hasonló törekvésű körökkel és egyesü­
letekkel közösen és egységesen szeivezze az iskolán- 
kívüli oktatás keretében kifejtendő tevékenységét és 
annak előzetesen megállapított programmját még a 
folyó polgári évben terjeszsze fel hozzám. Végül fel­
hívom a Tanfelügyelő urat, hogy a nem tanár előadók­
nak, úgymint Dóbiás Ede főmérnök és dr. Csatáry 
Gusztáv orvos uraknak előadásaikéit fejezze ki köszö- 
netemet. Budapest, 1909 évi június hó 19-ikén; Molnár, 
államtitkár."

„A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter f. é. 
június hó 19-ikén 50,668. sz. a. kelt s az eperjesi kir. 
adóhivatalhoz intézett rendeletének másolata. Varva- 
sovszky János, dr. Wallentínyi Samu, Schöpflin Géza, 
Vöröss Sándor, Szémán István, Bayer Róbert, Wick 
Béla, Frenyó Lajos középiskolai tanároknak és Jónás 
János ny. kereskedelmi-iskolai igazgatónak az eperjesi 
Széchenyi-kör sorozatos előadásainak keretében tartott

— Ezelőtt nyolcz órával, tehát körülbelül hajnali 
3 órakor.

— Férjes asszony a szeretője?
— Természetes.
— A férje persze nem volt otthon, mikor bájos 

hölgyét meglátogatta ?
— Nem.
— És hogy hívják azt a bájos teremtést ? — kér­

dezte, szikrázó szemekkel folyton a karpereczet vizsgálva, 
Csípdmeghy.

— Semmi köze hozzá 1 — válaszolt a haragtól 
kikelten Csáby.

— Felelni fog 1 Parancsolom, hogy feleljen 1 Oh, ez 
a karperecz! — kiáltott fel a rendőrkapitány szinte 
fájdalmas, de az elkeseredéstől reszkető hangon. __
Feleljen I . . . Ember 1 . . . feleljen I

— En nem színházba jöttem, hanem a rendőrségre.
— A kérdésemre válaszoljon, különben azonnal 

lezáratom 1
— Ebből az ügyből kifolyólag nincs joga tőlem 

azt kérdezni, hogy a szeretőmet hogy hívják.
— Nincs jogom? Nincs jogom? Én nem azért

vania és Ohio ipari telepein és szénbányáiban nem 
állt helyre az üzemek régi mértéke, és sok üzem 
szünetel még Újabb korlátozás az, hogy az Egyesült- 
Államokba a 16 éven aluli fiukat, ha nem szüleik 
kíséretében jönnek, nem bocsájtják be, mert legutóbb 
Görögországból tömegesen importáltak állítólagos 
rokonok ilyen, 16 éven aluli kis fiúkat, a kiknek 
munkaerejét azután kiuzsorázzák

Brazíliában belső gazdasági okok miatt nagy 
drágaság uralkodik, úgy, hogy a kivándorlók, akik az 
ottani pangás következtében nehezen jutnak munká­
hoz, a legválságosabb helyzetbe kerülnek. Általában 
megállapítható, hogy az északamerikai Egyesült-Álla­
mokban a gazdasági helyzet a legtöbb iparágban alig 
javult. A kivándorlók szempontjából legnagyobb fon­
tossággal a vas- és aczélipar bír és az ezekkel szer­
ves összefüggésben lévő szénbányaipar ; a mi kis 
fellendülés hetekkel előbb mutatkozott, most már 
újra visszaesés következett be A vörösréz-piacz hely­
zete csaknem vigasztalan, úgy, hogy itt is munka­
csökkentés és a termelés korlátozása következik be. 
Irhát éppen azokban az iparágakban, melyekben a 
magyar kivándorlók leginkább kaptak a múltban 
munkát, olyan kedvezőtlen viszonyok uralkodnak, 
hogy a kivándorlókra Amerika földjén csak csalódás 
és nélkülözés vár.

A mikor mindenfelé megnehezült a helyzet, s 
az Amerikába szakadt munkások nyomoráról szörnyű 
részleteket írnak egyre-másra a dús remények hajó­
töröttjei: az ember elámul, hogy mindennek ellenére 
annyi útlevelet váltanak, annyian amerikáznak. Okát 
ennek is megmondja a bártfai határrendőrség.

Ugyanis hosszabb nyomozás után rájött, hogy 
hatalmas és messze vidékre kiterjedő ügynöki szer­
vezet működik Beregben Gelb Ábrahám főnökségével, 
mely az egesz országból gyűjti a hajótársulatnak a 
poitekat. Különös előszeretettel űzik az útlevélnélküli 
ember-csempészetet, mert a «dugárú» jobban fizet.

Gelbek nagy apparátussal dolgoztak. Fizetett em­
bereik Amerikából írták az otthonvalóknak a leveleket. 
Az informácziókat ők adták. A parasztírás olyan egy­
forma ; a nép gyermeke nem írásszakértő. De még ha 
az öreg betűket másképp írta az Amerikába szakadt 
sógoi, ki gondolta volna, hogy a levél hamis, mikor 
az itteni viszonyoknak teljesen megfelelt?

S így történt meg, hogy míg idehaza a szapo­
rodó dollároki ól olvasott a família, odakint a szegény7, 
elbolondított magyar még mindig csak a munkakere­
sésnél tartott, sokszor lerogyva az éhségtől és átko- 
zódva.

Magyar ember vérző szívvel olvassa ezt. És fölveti 
a kéidést Hat így kell ennek lennie? Szó sincs róla. 
Se állam, se társadalom nem teszik meg, a mit kellene. 
Magyarország lakossága pedig fogy és fogy. A buko­
vinai csángók hazasegítése is szép, hazafias föladat. 
De sokkal szebb és hazafiasabb magyar feladat lenne, 
ha a leghatékonyabb társadalmi munka indulna meg 
éberebb állami beavatkozással is abban a részben, 
hogy a fiumei és brémai kikötőkből kevesebb áldo­
zatot vigyenek el magyar véreink közül.

Csaby a haragtól alig bírt magához térni s egy 
szót sem szólt.

Feleljen I — rivalt rá Csípdmeghy.
Sajnálom, hogy eljöttem, — rebegte a szeren­

csétlen «szerencsés megtaláló».
Nem azt kérdeztem hogy sajnálja-e, vagy nem, 

hogy eljött. A kérdésemre feleljen I — ordítozott szinte 
rettenetes dühvei Csípdmeghy.

Hat kérem, én már nem emlékszem a kérdésre.
Ezen tettéért 20 korona rendbírsággal sújtom, 

s most mondja meg, hogy éjfélután 2 órakor hol járt ?
— Kávéházban voltam.
— Mielőtt odament volna, hol volt ? — kérdezte 

a dühtől reszkető hangon a vallató. Közben folyton 
nézegette a karpereczet; jobbról balra, s balról jobbra 
forgatva, mintha valamit keresne rajta.

A szeretőmnél voltam, s onnan metem a 
kávéházba.

igen .- A szeretőjénél ? És vele ment a kávéházba?
— Egyedül mentem.
— Mikor ment haza?

Mihelyt a kávéházból távoztam, azonnal. 
— Ne feleseljen! Hány órakor ment haza ?

előadásaikért egyenkint 20—20 korona tiszteletdíjat 
engedélyezvén, utasítom az adóhivatalt, hogy nevezet­
teknek ez összegeket kellően bélyegeit nyugtat ványaikt a 
fizesse ki s az egész 200 koronát a fent megjelölt naplói­
ban, tárczám terhére kiadásként számolja el.“

HÍREK.
— I)r. Obetkó Dezső felelős-szer­

kesztőt, külföldi útjáról való visszatéréséig, lapun', 
belső-munkatársa: Nikelszky Zoltán, koll. tanár 
helyettesíti.

— Személyzeti ügyek Ksod- 
nál. Havas János főellenőr a vezérigazgatóság H Hl 
ügyosztály vezetőjének állandó helyettesítésével bízatott 
meg. — Bindei János mozdonyvezető egy gyorsvonat­
nak helytelen vágányra való bebocsátása alkalmával 
tanúsított figyelmes szolgálattételeért 50 kor juta 
lomban részesíttetett. — Chiós József hivatalnok, saját 
kérelme folytán, Zsolnáról Eperjesre helyeztetett át

— /Alapítvány tevő. Zsembery Kálmán, 
vármegyénk derék szülötte, kir. kúriai bíró, a felső- 
komaróczi iskola tanulóinak jutalmazására 400 kor.-nyi 
alapítványt tett.

— Kitüntetett tanítók. PolivkaJános 
felsővízközi és Bujda Miklós csarnói gór. kath. tanítók­
nak, a népnevelés terén szerzett érdemeik elismerése­
képpen 200 —200 kor.-nyi, fizetés természetével bíró 
személyi pótlékot utalványozott ki a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter.

— Áthelyezés. Marosi Juliska óvónőt a 
miniszter Osztópatakról Almáskamarásra helyezte át 
és helyébe Egri Emma okleveles óvónőt nevezte ki.

— Új tanítónői állás szerve- 
zése az ev. polg. leányiskolában 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 73,345. sz alatt 
kelt leiratában értesítette az illetékes hatóságot, hogy 
a jövő 1909—1910-iki tanévtől kezdődőleg egy új 
segéd-tanítónői állás szervezésének czéljára államsegélyt 
utalványoz ki olyképpen, hogy a fentartó testület szabad­
lakáson, ill. szabályszerű lakásbéreu kívül 200 koronát 
biztosít a fizetés czéljaira, mely összeget a miniszter 
1400 koronáig egészít ki. Az állást már szeptember 
elején betöltik.

Isslc.olaéjiités-». A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a sárosberettői iskolaépítés czéljaira 
165, a felsővízközi áll. iskola két tantermének bebúto­
rozására 950 koronát utalványozott.

A vany lakod alom. Megható szép 
ünnepélynek volt színhelye július 4-ikén az Angol­
kisasszonyok eperjesi intézetének gyönyörű kápolnája. 
Egy testben elaggott, de lélekben még ifjú házaspár, 
mely ötven évvel ezelőtt kötötte meg a Krisztus által 
szentségi méltóságra emelt életszövetséget, most, ötven 
év után, ismét odaállott az Úr oltára elé, hogy hálatelt 
szívvel mondjon köszönetét az eddig vett különös kegyel­
mekért s korban megöregedve, az egyház imája és a 
fopaj) áldása által, a házasság további kegyelemhatá­
saiban is öregbedjék. E házaspár: Horváth György, 

vagyok itt, hogy szamarakat az én jogkörömről ki­
oktassak. A kérdésemre válaszoljon I

Rám értette, a mit mondott?
— Hát kire másra?
— Ismételje előbbi kijelentését I

Maga szamár, szamár és mégegyszer számár I
— Maga barom I
— Ne ugass, te-te léha fráter!
— Üresfejű I
Csípdmeghy szikrázó haragjában a villanyos-csengő 

gombját nyomta meg, mire két rendőr lépett a szobába. 
Paiancsara megragadták a szerencsés megtalálót és — 
további intézkedésig — lecsukták.

Az előbbiek távozása után íróasztalára dőlt s keser­
vesen zokogott, s folyton azt kiáltotta rekedt hangján, 
a telesegem, oh a feleségem karperecze. En itt dolgozom 
éjjeleken át és ő . . . oh Istenem I

i Csábyt ineginotoztatta, s még egy karperecz volt 
náia s ez volt a talált karperecz.

*
Ezek után családi jelenet, válópör, segédek, jegyző­

könyv, kard, pisztoly és ilyesfélék következtek.

kérő vevőinek ne 
akaszszon megté­
vesztő surrogatumot 
a nyakaba. Sajnos, 
azonban vannak más 
féle kereskedők is

A tisztességes kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű

3 u cl) éviin t
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negyvennyolczas honvédtiszt s nyug. m. kir. honvéd­
százados és neje szül, nyulafalvi és nyulai Amelkav 
Clarissa, mater Horváth Jolán és mater Horváti Clotild 
angolkisasszonyok. Horváth Margit az angoll.i>. polg 
iskolájának egyik tanítónője s Horváth Tivad ír plébá­
nos édes szülei (a Dunántúlról) Az ünnepély részletei 
ben a következőkép folyt le: Zaboravszky Béla, prépost, 
fényes segédlettel s az angolkisasszonyok áhítatot emelő, 
szép énekkarának közreműködése mellett nagymisét 
pontifikáit, mely alatt a szülők és három leánvuk meg­
áldoztak. A mise végeztével a prépost szokott ékes­
szólásával magas szárnyalású beszédet intézett az oltár 
előtt álló házaspárhoz, majd megható szertartás követ­
kezett, melyet ünnepélyes Te Deum fejezett be. Ezután 
az aranyos házaspár az intézet nagy fogadó-termében 
fogadta az üdvözlőket. Könyeket ragyogtató édes jele­
net volt a klasszikus gyermeki hálás szeretet megnyi­
latkozása, melyet testvérei nevében is mater Clotild 
tartalmas köszöntője juttatott kifejezésre, melyben gyer­
meki gyöngédséggel valóságos kis füzérbe szedte a jó 
szülők életének, igazán példás házasságának, a család 
életének főbb mozzanatait. A féifi élete — mint mon­
dani szokás — nyilt kinyomatott könyv ; a nőé kézirat, 
melyet csak avatottak olvasnak. S ha a szívén keresz­
tül gondolkodó, okos nőnek s legjobb anyának életét 
eképpen meg is hagyjuk az avatottak gyönyöréül s 
tanulságául, — a férfi életének nyitott könyvéből leg­
alább egyet-mást szabadjon itt is megemlítenünk. Nagy 
idői; tanúja, mindenképpen a hon védője ő, — a haza­
szeretet hőseinek még életben levő s létszámban, sajnos, 
egyre apadó amacsoportjából való,kiket mély h< dolatunk 
s ragaszkodó szeretetünk adója illet. Még csak tizen­
hatéves volt, midőn, sok dicső ősének példájától is 
buzdulva, otthagyja tanulmányait, a haza szabadságáért 
kardot köt s szüleinek áldásával, kémény d< czemberi 
hidegben Veszprémből Győr felé siet, hogy a sanczok 
készítésében segédkezzék. Imrét P síre kerül 
részre meg c-ak két szál deszkán megy át. A 
Csan épülőfélben volt. Pestről Debrvczenbe 
a zászlóaljat. A távolság elég nagy, az idő

s a budai
Lá'Czhíd 
Vezénylik 
kemény; 

sokan fagyasztották el lábukat, fülöket. Az ő lüle sem 
volt különb a többjénél s ma is halás a derék karczagi
asszonynak, ki savanyított nyers káposztával gyógyította 
elfagyott füleit. D bn czenben hová Kossuth es társai 
mar előbb érkeztek, egy hónapig maradt. Egy szép 
napon a honvédelmi miniszter magahoz hivatja s egy 
fontos levéllel Damjanicshoz küldi, kit Szentesen talál 
s ki választ is küld vele. Aztán Nagyváradra v< zényel- 
tetett a 63 zászlóalj Itt Darabant Ignácz százados igen 
megkedveli, fiának szólítja... De megkezdődtek a Csaták! 
Czibakhazánál volt az első. Szokatlan érzelem szállja 
meg az ifjú szívét s az első golyó süvöltése előtt ön­
kénytelenül lehajlik Csakhamar azt is megszokta s sok 
ütközetben vett részt. Ráczkevénél őt küldik előre, hogy 
egy községben szállást készítsen a legénységnek. El­
téveszti a falut s németek közé kerül. Alig szabadul 
innen, ráadásul még kérdőre vonják s átpártolással 
gyanúsítják. Ilyenkor ez könnyen megy. Szuronyok 
közé fogják s a korláthoz tolakodó néptömeg már 
sajnálkozik felette; biztos, hogy főbelövik. Ártatlan­
sága azonban mihamar kiderül s használhatóságát, 
ügyességét annál inkább igénybe veszik. Resztvesz 
Buda bevételénél. Zászlóaljuk teljesíti az éjjeli őrséget. 
Innét Aulich táborával együttesen két csatában is 
megverték a németet. Zsigárdnál és Perednél is győztek. 
Zsigárdnál történt azonban, hogy a nemeteknek 
siket ült magyar katonákat összetogdosniok s tőbe- 
lövetniök. Ö is köztük volt. Egy istállóban keresett 
menedéket s készülve a biztos halálra, a mi pénz es 
érték volt nála, azt hamarosan az ott talált szűr ujjaba 
rejti, hogy ha lelövik, legalább az ne kerüljön a német 
kezébe. Legyen a szegény emberé. Nagy szerencséjére 
éjjel megérkeznek a magyarok — s szorongatott hely­
zetéből ismét megmenekül . . Harc/olt a német ellen, 
harczolt a muszka ellen. Komáromban nyerte el a 
hadnagyi rangot. Aztán . . . aztán ... a komáromi 
zászlóból ő is vitt egy darabkát feledhetetlen emlékül 

s haza került Veszprémbe. 1850-ben bekövetelték 
a 48-as tisztekről a német elbocsátó-iratot, de o a 
vizsgáló-tiszt szemeláttára eltépte azt — s besoroztak 
közlegénynek. Elvitték Tirolba. Vorarlbergbe, hőimet 
az édesapja akkori 500 forinton váltotta ki . . . Midőn 
a honvédséget újra felállították, 1869-ben újra felvette 
a rangját . . . s mint százados vonult nyugalomba. S 
nyugalmát nemcsak honfiúi emlékei s a közbecsüles 
édesíthetik, de Istentől megáldott boldog házassága s 
olyan kiváló gyermekek, kik valóban méltóka szüieikre. 
A kik megértették az élet nagy czéljait s azoknak 
éltek is, nagy jutalomra is méltók. S nem hiába mondja 
a nagy Apostol, szent Pál, hogy *a gyermeknevelestól 
függ az anyának a boldogsága* s hogy .¿¿yzrwzM- 
ket jól nevelő szülők Istentől jutalmat nyernek Jóképen 
az őrőkkévaiosagban ...» Az Angolkisasszonyok inté­

zetének méltán közszeretetben álló főnöknője, ki az . 
intézetet az aranyházasok legkellemesebb otthonává 
tette, arról is gondoskodott, hogy ugyanők a várost i 
s vidékét is megismerjék s megkedveljék . . . s így 
érthető, ha a tiszteletreméltó kedves vendegek több­
napi itt-tartózkodas után a legkellemesebb emlékekkel 
eltelve hagyták el városunkat

— Külföldi tiulosi Eperjesen. 
Dr. Schultz Detlef tanár s zenekritikus több napot 
töltött városunkban Megtekintett minden nevezetes­
séget, de különösen a Kollégiumban időzött sokáig. 
Több órát töltött a Koll. könyvtárában is, melyről 
elismerőleg nyilatkozott. Dr. Schultz a Leitziger Neueste 
Nachrichten zenekritikusa és a leipzigi opera referense. 
Neje, egy svéd nő, a legjelesebb énektanárnők egyike. 
Dr. Schultz. mint kiváló zenész a régi magyar zene 
iránt érdelkődött, azonban, sajnos, kevés adatot gyűjt­
hetett. Rákóczi koráta és az ejrerjesi vértörvényszékre 
vonatkozó adatokat is gyűjtött azon szándékkal, hogy 
a német lapokban itt megírt tanulmányait közzétegye.

— A kassai pi'em. tbg-ininAzi- 
uinbatl a szeptember havi érettségi vizsgálatok a 
következő sorrendben lesznek: szept. 1 —3-ig Írás­
beliek, szept. 6, 7. és 9 ikén szóbeliek. A pótló- és 
javító-érettségire az illető intézet igazgatóságánál előre 
kell a VIII. osztályú (illetőleg érettségi) bizonyítvány­
nyal jelentkezni

— Vir’Ag'ciiwz. A házaknak virágokkal való 
díszítése, mely lassan tár, de Eperjesen is terjed, mond­
hatni európaszerte kezd divattá válni; egy csehországi 
kertészegyesület terjedelmes útmutatást dolgozott ki 
erre nézve r kozol néhány vtrágösszeallitásl. mely az 
elmúlt évben díjazva lett; talán szolgálatot teszünk 
vele egyik-másik olvasónknak, ha ezen összeállításokat 
mi is ismertetjük : 1. Az. első sorban lecsüngő borostyán 
s közötte sárga margarit; a második sóiban nagy­
virágú kék jretunia 2 Két sor Uú'ZÓ pelatgonia 
(jreltatum), a második sornál, minden második növényé 
palczikára felkötve; a felkötöttek fehérviragúak, az 
összes többiek rózsaszínűek. 3. Az ablak két oldalán 
télmagas törzsű fukszia, alatta s közötte piros- és fehér­
virágú pelargonia, az első sorban teljes kékvirágú 
lobéba, az egész pedig kerítve maurandiával, vagy 
minna lobatával. 4 Az első sóiban lecsüngő, a második­
ban fölfelé növő fukszia, közöttük pedig lobéba A tel­
sorolt virágok mind olyanok, melyek nálunk is köny- 
nyen kaphatók vagy nevelhetők

- A «Sxopo»-n-»<>tf Eperjesen 
lakó fiaihoz! Az az eszme, hogy a Szepes- 
ségnek fiai, kik akár szűkebb hazájukban, akár Magyar­
ország különböző helyein, esetleg a külföldön bizto­
sítottak maguknak tiszteletreméltó munkakört, a Szepes- 
ségen kongresszusra gyűljenek össze, élénk visszhangra 
talált mindazok szívében, a kik büszkén a szepesi táj 
gyermekeinek vallják magukat. A mozgalom széles 
mederben hódított tért, országos jelleget öltött s a 
megvalósulás stádiumába lépett. A kongresszus, melyet 
Iglón, augusztus 2, 3. és 4 ikén tartunk meg, hatalmas 
megnyilatkozása lesz a fajrokoni szeretetnek, az együvé- 
tartozás érzetének ; imponáló megnyilatkozása a Sze­
pesség, azon föld iránti ragaszkodásunknak, melyen 
bölcsőnk ringott, melyhez az ifjúkor emlékei, a férfi­
kor küzdelmei fűződnek, s mely páratlan természeti 
szépségeivel visszaadja lelki és testi-erőnk rugékony- 
ságat. ha távoli munkaörünkBől égbe meredő bérczei 
ala, vadregényes völgyeibe pihenni jövünk. A kon­
gresszus, melyen annyi országos nevű, köztiszteletben 
álló, kiváló pozicziójú földink fog megjelenni, doku­
mentálása lesz azon munkabírásnak, és munkaszeretet­
nek, a romlatlan erélynek és hű kötelességérzetnek, mely 
köztudatban a Szepesség fiaihoz fűződik. De a kongresz- 
szus dokumentálása lesz annak is, hogy a Szepesség, 
melynek német anyanyelvű gyei mekei mindenkor testvéri 
szeretette), jóban és rosszban együtt éreztek az Altöld 
fiaival, miként a múltban, úgy a jövő századokban is 
a lakosság érzületében védőbástyája lesz a magyarság­
nak s hogy székhelye lesz mindenkor a lakosság 
komoly, kitartó törekvéseinek és áldozatkészségének 
akkor, a mikor a Szepesség viszonyainak fejlesztésével 
hazánk érdekeit kell szolgálnunk. Kérjük ennélfogva 
Eperjesen lakó töldieinket, hogy jöjjenek közénk minél 
nagyobb számban. — A kongresszusi ünnepélyek 
sorrendje: Augusztus 2-ikán este 6 órakor térzene, 8 
órakor ismerkedési estély a Vigadó dísztermében és 
esetleg hangverseny, melynek számait művész -földieink 
töltik be. Augusztus 3-ikán: reggel riadó, d. e. 10 
órakor kongresszusi ülés Bányász nagytermében A 
Szepesi Egyesület Budapesten rendkívüli közgyűlése 
Haberern Pál dr. egyet, tanár elnöklete alatt. Délben 
1 órakor díszebéd a Vigadó nagytermében. Este 8 
órakor hangverseny a színházban, melynek egyes 
számait művész-földieink töltik be; hangverseny után

a Vigadó nagytermében táncz. Augusztus l-téen: 
Kirándulás Iglólüredre. melyhez a tógátokat a város 
és magánosok adják. A hangversenyen az ülőhely 
ára 3 korona. A kongresszus elnöksége.

— Széniére Bertalan IJe.rk 
I''erenczllCZ Szemere Bertalannak, az 184S-iki 
Batthyány kormány belügyminiszterének es 1849-iki 
miniszterelnöknek Deák Fetencz emlékkönyvélx* írt 
és eredetinek látszó kéziratát — Csicseri I amas
tótsóvári m. kir. erdőmérnök és erdőhivatali pénz­
tárnok szívességéből — szószerint a következőkben 
közöljük: «Deák Ferentz Emlék könyvebe Neked a 
táiadhatatlannak, kinek ereje súly alatt nőtt, veszély 
közt bátorodott, kiserietekben nemesedet; neked 
a bölcsnek, — kit Törvényhozóvá a Termesze’ -zi’ t, 
's a’ nép azzá választott; neked a’ szilárdnak akarat­
ban, — a' fedhetetlennek szándékban, — ki eszed es 
kebled rendkívüli hatalmával ellent, - Barátot magad­
hoz hódítva a' Torvény hozás hajóját szikla es örvény 
közt gyakorlott Kormányosként biztosan vezet led révbe 
— tisztelünk, ’s hálánk jeléül nyújtjuk ez egyszerű 
emlék könyvet. — Hervadhatatlan leveleit a Tölgy 
koszorúnak, mely neved korül sugározza tett dús nap­
jaid folytában egyenként magad gvüjtéd. mi itt azokat 
Csak egybe fűztük; ’s az örök letet ábrázoló kígyó 
jövendődnek általunk nem önkényesen választott; de 
múltadból szükségkepen eredő jelképé azonban ha 
egykor vagy a' nyugalom napjaiban, melyből a’ Haza 
dicsőítő szava még gyakran ki tog -zóiiítani. vágy­
életednek estvéjen, midőn Tetteidnek hosszú sora 
emlékezeted egén napok es csillagok szamának tényé­
vel, és halhatatlansagával fog tündökleni: — e könyv­
ben esik pillanatod, itt még azon tisztelőidnek is, kik 
Vezéri pályád közvetlen Tanúi yalának, Csak egy 
részét fogod látni — Tisztelőid mmnyajat egy rövid 
szó fejezi ki ez. «A7w </• m-ly egyedeiben hála b: esti­
ként egy nagyobb s egy éló könyvben van el szóivá, 
— ebben Ha a. Kőit Posonvba Ma us 12 840

itta Szemere Betta.»

— IKcv’elöi kikéi lelet ¿'sí. Schorr.eiesner 
Rezső, létánfalvai káplán, nevelőnek lett kiküldve Szinye- 
Újtaluba (Sáros vm.), Kőszeghy Sándor min oszt-tan., 
kir. kain, családi kőiébe. Létánfalvára pedig llubel 
József, savniki káplán lett disponálva.

— Szctngyógyintéaet 
ezon a csabai-úti szanatóriumban.

— K C rés li C<1 Ö Í 11 Iv 
saillk figyelmébe. A kassai 
és ijiarkamarai tagok választásai ügyeben Eperjes város 
polgármestere a következő hirdetményt bocsátotta közre 
,,A m. kir. kereskedelemügyi minisztériumnak f. évi 
112,443. sz alatti körrendeleté szerint a kassai keresk 
és ijiarkamarába a Eperjes sz. kir. város, <’ a lemesi 
járásból a hernádszentisiváni, keczerpekléni, lemesi, sáros- 
bogdányi, sároskőszegi, kurimai körjegyzőségek köz­
ségei, c, az eperjesi járásból az alsósebesi, eperjesvidéki, 
kajátai, kelembéri, sárosszentimrei, tótsóvári körjegyzői 
körök községei; Nagysáros nagyközség s a jelenlegi 
k'sszebeni járásból a bertóti, monyhádi. sirokai és szent- 
inihályfalvai körjegyzőség községei, </. a girálti járás­
ból a girálti, komlóskeresztesi köt jegyzői körök köz­
ségei, kivéve Cselfalva. Nádfő és Porócs községeket, 
mely községek Bártfán szavaznak; a kurimai, kükemezei, 
magyarkaproncai, margonyai, radomai, remenyei, tapoly- 

' hanusfalvai körjegyzői kötök s a jelenlegi bárttai járás­
ból a hazslim körjegyzői kör s az eperjesi járásból a 

' kapii és tölt széki kői jegyzői körök községei, utóbbiból 
kivéve Deméte és Szedikert községeket, mely közsé­
gek Bártfán szavaznak, a szenvedő választási joggal btró 
kereskedők közül egy rendes- és egy póttag, a 
szenvedő választási joggal bíró iparosok közül szintén 
egy lendes és egy póttag választandó Erről a választási 
joggal bíró kereskedők és iparosok azzal éttesíttetnek, 
hogy a választás megejtésére határnapul f. é. július 
lli-ike reggeli 8 ólától délután 6 óráig a városház 
tanácstermében kitűzetik; egyúttal figyelmeztetnek az. 
érdekeltek az ügyfontosságára, és felhívatnak, hogy a 
választásban tömegesen résztvenm szíveskedjenek. 
Ejrerjes, 1909. júliushó 4-ikén. Krayzell Aladár s. k , 
polgármester."

_  Occnsio! A nyári idényből felmaradt 
női-ruhakelmiket '¿n-3»%-kal olcsóbban aiúsítom el 
e hó végéig. Legjobb alkalom olcsó ruha beszerzésere 
Zavatzky Szilárd divat- és vászonkereskedésében.

— Ipari szaktanFolyamok. 
A helybeli ipari továbbképző-tanfoiyam kereteben a 
kereskedelemügyi miniszter czipészek és szabók szamara 
egy egy hónajira terjedő tanfolyamot rendeztet. A 
czipészek tanfolyama a maximális 25 részvevővel, kik 
között önálló, jónevű mesterek is vannak, július 7-ikén 
nyilt meg. A tanfolyamot Gavrillás Leó, a m. kir.

van Miskol-

iparo*
kereskedelmi

i.nt.it
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technológiai iparmúzeumon kiképzést és tanfolyamok 
vezetésere képesítést nyert vándor-szaktanító vezeti. 
A tanfolyam teljesen ingyenes, sőt a részvevőket tan­
szerekkel is a tanfolyam látja el A szabóipari tan­
folyam augusztus első napjaiban nyilik meg. Ennek 
vezetője is képesített szakember, a ki mar az idén is 
több nagy városban, előbb Debreczenben, most pedig 
Szabadkan vezeti a térfiszabó-tanfolyamot. Erre a 
tanfolyamra is csak meghatározott számban vehetők 
tel jelentkezők s e számot az eddig jelentkezettek már 
be is töltötték Ez a tanfolyam is ingyenes. Érdek­
lődőknek felvilágosítást Párkányi Gyula, kir. kath. 
tőgimn tanár, a továbbképző-tanfolyamok igazgatója 
nyújt Óhajtandó, hogy ezeket a tanfolyamokat érdekelt 
iparosaink, a kiknek javát munkálják, teljes buzgó- 
sagga, karolják tel. Figyelmeztetjük iparosainkat, hogy 
az új ipartörvény tervezete nagy súlyt helyez a szak­
tanfolyamokra és előjogokat kíván biztosítani azoknak, 
a kik tanfolyamot sikeresen végeztek. E tanfolyamok 
rendezéséért az il ető körök nemcsak az iparosok, 
hanem a fogyasztó-közönség elismerését is kiérdemelték.

Nyugtázás. A Magyarországi Könyv­
nyomdászok Szakegyesülete eperjesi tagcsoportjának 
jún. 27-ikén a Floegel-féle kertben megtartott jótékony- 
czéiti n> ári mulatságán folytatólag a következő felül- 
fizetések folytak be. Dessewffy István 4 kor., Kiéin 
Samu 2 kor. 20 fill, Kollár Mariska 1 kor., Szabó 
József 1 kor. Beliczky Kálmán 40 fill., Földesy Lajos 
20 fill Ezenkívül Schustek Nándor úr a tombolához 
sátiat kölcsönzött ki, melyért, valamint a fenti adako­
zásokért hálás köszönetét mond a rendezőség.

I lajfonatok esi hajbctétek 
kaphatók Kilich Ferencz színházi fodrásznál, Fő-utcza 
63 sz Kifésült hajból hajfonat, hajbetét stb. három 
nap alatt készül.

(jalainl)lövé‘szet. Az Eperjesi 
Vadásztársaság július Il ikén, vasárnap (tossz idő 
esetén július 18-ikán) Borkúton társas dúvad-hajtó- 
vadászatot rendez. Délben a Szent-Lászlóhegyen társas 
ebédre gyűlnek össze a nimiódok, mely ebéden számos 
nem-vadász is részt fog venni. Egy teríték ára 2 kor. 
40 fillér. — Vendégek szívesen láttatnak. — Délután 
nagyszabású agyaggalamb-lövőversenyt rendez a tár­
saság, mely verseny számára már eddig is szebbnél 
szebb tiszteletdíjak lettek felajánlva. Bdt.

— Ruhák a legszebben tisztíttatnak és festet­
nek Hallenberger Béla ruhafestő-gyárában, Kassa. Kép­
viselve Eperjesen l heisz Ármin czég által. n.

— Az Ej>c»'jcsi Vadásztársa- 
Síl4í júk 3-ikán tartotta idei rendes évi közgyűlését, 
di. Csatáry Ágost elnök elnöklete alatt Elnök tartalmas 
esaz egész évi működésre kiterjedő beszámolót mondott, 
melyet Bohrandt Lajos pénztáros jelentése követett. 
Úgy a pénztárosnak, mint a számvizsgáló-bizottságnak 
a felmentvény megadatott. A tisztújításra áttérvén, 
elnökké dr. Csatáry Ágost, pénztárossá Bohrandt Lajos, 
ügyeszszé Malétei Árpád, jegyzővé dr. Turkinyák 
Aladár, választmányi tagokká Gallotsik László, Krayzell 
Aladár, Krivoss Gyula és Urbán Gyula választattak. 
— Az évi tagsági-díj 50 koronában lett megállapítva, 

(Bdt.

Nxei'encHÍ'tlenül jói't túrissto. 
^r- W eiss Ei nő königshüttni (németországi) tanár még 
a pünkösdi ünnepek alatt jött a latrába, a hol azonban 
nyomaveszett. A szorgos kutatások daczára még máig 
sem sikerült sem leá, sem hullájára akadni Úgy látszik, 
hogy a vakmerő túrista a Halastóba zuhant; az őt 
hetek óta kereső társai kalapját és csutoráját a Halastó 
közelében megtalálták.

idílJS. Július 4-ikén a 
fővárosi művészek egyetlenegy művész-estélyre hirde­
tett előadásukat tartották meg, melyen az ismert mű­
vésznőn, Kapolnay Irén, a Népszínház volt tagján kívül, 
még a következők szerepeltek: Pápay Antal, a Stein- 
hardt-mulató házi-komikusa, Hajós Nándor, az Intim- 
Színház tagja, Solti Hermin, a Jardin de Paris tagja 
és Rózsi. Az orfeumszerű előadás a városi
Vigadó szép dísztermében, terített asztalok mellett folyt 
le. Kapolnay szép éneke, sikerült előadása és táncza 
altalános tetszést aratott, nemkülönben Fapay Antal 
is megnyerte a közönség rokonszenvét, melyre kitűnő 
előadó-tehetségével tette magát érdemessé. Magáról 
az estélyről azonban kedvező véleményt még a legjobb 
akaiat mellett sem mondhatunk. Nem vagyunk «erkölcs­
csőszök., de viszont azt sem tehetjük, hogy az ép 
eikólói érzékét oly mélyen sértő előadást szó nélkül 
hagyjuk. Megütközve és megbotránkozva hagyta el a 
közönség a termet. Solti Hermi i temperamentumos 
énekesnő, de előadott kupiéi a meghallgatást sem érde­
melték meg. Express-meséit és egyes kupiéit a közön­
ségnek különösen hölgytagjai kivétel nélkül szemlesütve 
és mely megbotránkozással hallgatták. Rózsi

gyönge előadásával s gyakran hamis énekevei «mulat­
tatta. a hallgatóságot. Végül megjegyezzük, hogy ily 
•fékét estélyek• rendezésére minden más hely alkal­
masabb, mint a Vigadó nagyterme

Az ország legnagyobb 
i partclcpei nek egyike a Bohn- 
féle téglagyárak, melyek a mellett, hogy sok ezer mun­
káskéznek állandó keresetet nyújtanak, a hazai iparnak 
diC'őséget is szereznek A Bohn féle szab, természetes 
vörös-fedélcserepek általános kedvességnek örvendenek.

1 lécsi dalkörrI'íiti’ofíiii’cdcn.
Az osztrák államvasutak tisztviselői bécsi férfidalkörének 
200 tagja a múlt héten Tátrafüreden volt, s a mint 
egyrészt ők voltak elragadtatva az ott látottak- és tapasz­
taltaktól, úgy másrészt előadásaikkal ők is elragadták 
a fürdői közönséget; maga a kirándulás — nem hiába 
csinálták utazásokkal bíbelődő vasutasok — minta- 
szerüleg volt rendezve, a legapróbb részletig pontosan 
kidolgozva; résztvevői pedig valódi bécsi kedélyességgel, 
mely suba alatt tudja tartani velünk szemben különben 
érvényesülő politikai ellenlábasságukat. élvezték kirán­
dulásuk örömeit; hangulatukat — énekeseknél első­
rendű kellék, hogy jól legyenek hangolva — a felülről 
jövő csapadékbőség sem tudta befolyásolni; Tátra­
füreden egy este hangversenyt is rendeztek, melyen 
nemcsak komoly daloknak művészi színvonalon álló 
előadásával, hanem sok mókával is mulattatták az őket 
tapssal bőven jutalmazó közönséget; előadásaik rokon­
szenvesfogadtatása láthatóan kellemesen hatott reájuk.

— A himlőoltás Sárosvármegye 12 oltó­
kerületében, az elmúlt évnegyedben, fennakadás nélkül 
végrehajtatott, és csak a héthársi és girálti járásban 
van még folyamatban. Az oltó orvosok egybehangzó 
jelentései szerint az első oltásoknál a fogamzási arany 
megközelíti a 100% ot. A vármegye legtöbb községé­
ben az iskolák, korcsmák, mészárszékek, vendéglők 
meg lettek vizsgáivá. Éppúgy foganatosíttattak a himlő­
oltás alkalmával az iskolásgyermekek szemvizsgálatai 
is; valamint ki lettek oktatva a halottkémek, a hol 
annak szüksége fölmerült.

Fényképészeti készíilékek 
műkedvelőknek. Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
el. Moll czégnek (Becs, I., Tuchlauben 9) cs és kir. 
udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek árúházát, a melynek képes árjegyzé­
két kívánatra szívesen küldi el bérmentve a czég.

— Az útlevélforgaloni Sáros- 
vArnicgj-ébcn. Folyó évi márczius l-jétől 
május végéig összesen 305 drb útlevél adatott ki, még 
pedig férfiak részére 150 és i ők részére 155 darab. 
Az elmúlt év hasonló időszakában kiadatott összesen 
147 drb útlevél, még pedig férfiak részére 75, nők 
részére 72 drb: így tehát ezidén 158 darab útlevéllel 
több lett kiadva.

-— A munkás- óts cseléd viszo­
nyok — alispánunk jelentése szerint — az elmúlt 
évnegyedben Sárosvármegyében továbbra is kedvezőt 
lenek maradtak. Az év elején újra megindult az Ame­
rikába való nagy kivándorlás, Úgy, hogy e téren javu­
lásra kilátás alig van.

— Az új hAzadó-töm-ény a jövő 
év január 1-jén lép életbe. Az új töivény a házbirtokot 
is a földbirtok nyilvántartásához hasonló módon 
kataszter-rendszerbe rendeli foglaltatni sahhoz hasonlóan 
kezeltetni; ehhez képest az 1910 évi házosztály- és 
házbttadó kivetések mái a kataszter-rendszer szerint 
lesznek foganatosítandók, ennek eszközöl hét ése végett 
a házösszeirási és törzsívezési előmunkálatok jövő hó 
első napjaiban kezdetüket veszik. Az új házbéradó- 
kataszter alapján megszűnik az eddig szokásban volt 
évenkinti házösszeírás, ennek ellenében azonban az új 
törvény kötelezi a házbirtokosokat úgy lakosztályaik, 
valamint a bérleti viszonyokban beálló vagy bekövet­
kezett változások 15 nap alatti bejelentésére, ennek 
elmulasztásáéit — büntető határozmányaiban 1-től 
4° 0-ig való pótadó-emelést, továbbá 5-től 200 koronáig 
terjedő bírságot állapít meg; a felszólalásokat, vagy 
egyéb bejelentéseket pedig az eddigi, közvetlen a pénz­
ügyigazgatóhoz intézés helyett hivatalos jegyzőkönyv 
fölterjesztésében rendeli el.

— TüzeHct Sárosvármegyében az elmúlt 
negyedévben 21 községben összesen 22 fordult elő, 
még pedig : Eperjes szab kir. városban, Kurírnak 
Lukó, Hertnek, Gergelylaka, Nagysáros, Radács, Vég- 
rosztoka, Kecskőcz, Modrafalva, Palocsa, Berzevicze, 
Felsőkánya, Olysó, Gerla, Janó, Tótsóvár, Frics, Siroka, 
Jakabfölde és Kisvitéz községekben. A legtöbb község­
ben az okozott tűzkár csekélyebb mérvű s az elham­
vasztott vagyon nagyrészt biztosítva volt. Csupán Pa’ocsa 
község lakosai sújtattak érzékenyebben, a mennyiben, 
a 48,000 koronát meghaladó tűzkárral szemben, biz­

tosítás útján csak csekély összeg térül meg. Az utóbb 
említett tűzkárosultak részére, Tahy József, vármegyénk 
alispánja távirati jelentése folytán, a belügyminiszter 
300 korona segélyt adományozott, a törvényhatóság 
részéről pedig az alispán a vármegyei szegényalapból 
200 korona segélyt utalványozott ki.

— «13 ó.e«si negyei anckdóták» 
czítnen egy igen mulattató kötet jelent meg dr. Szászy 
István író tollából, a melyben a bácskai virtust jellemző, 
kaczagtató anekdoták és víg esetek vannak élvezetes 
módon megírva. A száznál több adoma nemcsak 
mulattató az olvasói a, de egyben a vigadó Bácsorszag 
kedélyes életét isméi teti, és így élvezettel olvashatja a 
szórakozni vágyó úgy, mint a népélet-tanulmányozó. 
A vaskos kötetben sok sikerült és eredeti karrikatura 
is van, a mi c.-ak emeli érdekességét. A mű megren­
delhető 1 kor. 20 fillérért Lévai Lajos könyvktadó- 
hivatalaban Óbecsén, a hol dr. Szászynak korábban 
megjelent «Pestmegyei anekdoták« ez. kötete is ugyan­
azon árért kapható. A két kötet együttes rendelése 
esetén, ha az összeg előre beküldetik, a művek bérmentve 
küldetnek meg.

— Egy milliái'd. A «Triesti» Általános 
Biztosító-társulatnál («Assicurazioni Generáli») biztosított 
tőkék állaga elérte az egy milliárd (ezer millió) korona 
összeget. Ez az első eset, hogy egy magyar osztrák 
intézet ily állományt képes felmutatni, a milyent 
különben csak nagyon kevés európai biztosító-társaság 
ért el eddig. Ezen eredmény nagyfontoss.igú közgazda­
sági eseményt képez, mert ez egyrészt biztosítási 
intézményünk versenyképességét, másrészt pedig azt a 
nagy bizalmat igazolja, a melylyel a közönség ezen 
legnagyobb biztosító-társulatunkkal szemben viseltetik.

— Amerika a bevándorlók 
ellen. Amerika immár mind hathatósabban véde­
kezik a bevándorlók ellen. Legutóbb Averman szenátor, 
a vámtarifa tárgyalása alkalmából, javaslatot nyújtott 
be a szenátusnak, melyben kéri, hogy a jövőben minden 
bevándorlóra tizenkét dollár fejadót vessenek ki. Ennek 
a javaslatnak nyilván az a czélja, hogy megnehezítse 
az amerikai bevándorlást. Ameiika munkásviszonyai 
éppen nem javultak mégoly mértékben, hogy a nagyobb 
mérvben megindult bevándorlás ne nehezítené meg 
az amerikai munkások helyzetét, eltekintve attól, hogy 
azoknak is nehéz a megélhetés. A nagyobb üzemek 
korlátozása, a munkabérek csökkentése nem igen csábít­
hatják a kivándorlókat; ha pedig Averman szenátor 
javaslata törvénynyé válik, ha fejadót vetnek ki minden­
kire, a ki Amerikába bevándorol, mégis csak csökkeni 
fog a kivándorlók száma.

— Rendőri hírek. Schwarcz Adolf 
fényképésznél éjnek idején betörtek s a tettesek egy 
Goldmann-féle fényképező-kamarát kazettával, sárgaréz 
Voigtlander-féle objektívvei, Degore-féle pillanatzárral, 
egy Dalmayer-féle kisebb objektívet pillanatzárral 370 
kor értekben elloptak. — A múlt heti iglói nagy vásár 
alkalmával egy felette gyanúsnak látszó s magát 
lonusik Józsefnek nevező egyén üldöztetése közben 
egy csomagot dobott el, melyben többek közt 36 
regalia média, 21 favorita, több külföldi szivar és 
szivarka, valamint hat csomag játékkártya volt, 
Tomcsik, vallomása szerint, a losonczi pályaudvaron 
egy utastól lopta. Losonczon e lopásról mit sem tudnak 
s a helyben megejtett nyomozás sem vezetett még 
eredményre. lomcsik kassai születésű, 20-éves, rovott 
múltú pinezér, ki sikkasztások és lopások miatt már 
sokszor volt büntetve. — Vadovics Vendel rajzoló 
Kassán 3000 koronát lopott és megszökött. Elfogták.

Július 4-ikén Retzman Mórt és Propper Józsefet 
letartóztatták, mert a lótosi róm. kath. templom javára 
aranyozott leszületeket árulgattak és előleget vettek fel. 
Kitűnt, hogy megbízójuknak ügynökök útján való 
megrendelések gyűjtésére eredeti jogosítványa van, 
miért is szabadon bocsátották őket. — Marczm 
János vármegyei hajdú egy darab 20-koronás bankó­
pénzt veszített el. — Adóm Anna 15-éves háztartás­
beli leány egy Mária-éremmel ellátott nyaklánczot talált.

önkéntességre jo­
gosító vizsgálatra és bármiféle más ma­
gánvizsgálatra (felnőtteket is) előkészít alulirott, a ki 
sok évig gimnáziumi tanár és egy katonai előkészítő­
tanfolyam igazgatója volt Ugyanő Kassára iskolába 
jövő tanulókat teljes ellátásra felvállal. Kristóf János, 
Kassán, Tégla-utcza 6.

= Eperjesi ==

Tulipánszövetség - Magyar Védőegyesület.
Rovatvezető: Bohrandt Lajos egyes, titkár.

R*'*-lI*tas» érmei elkészültek és meg­
érkeztek már, és azok naponta d. e. 9—10 óra között 
Bohrandt Lajos egyes, titkárnál kiválthatók.



1909. — 28. szám EPERJESI LAPOK 5. oldal

= idegenforgalom = 
Eperjesen. BERGER szállodájában 

1909. évi július 7 ikétől július 9-ikeig.

Schónwetter Oszkár utazó Budapest. Kovács lgnácz 
;ta.'ó Becs, Máthé Ferencz mérnök Budapest. Beer 

Sugtried utazó Becs, Amtmann Adolf utazó Budapest, 
l.aufer Andor utazó Diószeg, Gáspár János föld- 
atokos Maroscsút, Psitek Brúnó lelkész Budapest, 

Kovalik János járásbíró Irstena. Machaty Ottokár 
magánzó Hága, Szántó Mór utazó Zsolna, Heitingt r 
Adolf utazó Prága, Hidy János újságíró Budapest, 
l.echmann Helén orvosnövendék New York. Lechmann 
Johanna magánzó New-Vöt k, Squara Gusztáv utazó 
Becs, Keller József hivatalnok Budapest, Schulteisz 
Bódog utazó Budapest, \\ eisz Adolf utazó Budapest, 
Gumin József utazó Becs, Ilaász Ignacz utazó Bécs, 
Alföldi Emil utazó Budapest, Hiilinger Adolf utazó 
Becs, Varga Marton utazó Becs, Goldstein Miksa 
utazó Becs, Schulz Henrik utazó Rózsahegy, Vadász 
Samu utazó Budapest, Menzl Izsó utazó Szeged, dr 
Stróbl Gyula ügyvédjelölt Beregszász, dr. Grosz D- zső 
úg\ véd Sátoraljaújhely.

CsászárfürdöPeÓf>7«l4ririln 1 Nyári és téli gyógy-
UuuSIul lUl UÜ heIy- a magyar Irgalmas - rend tulajdona 
--------------------------  Esőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap- medencze- és 
kádfürdők, melyek kiváló gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalmaknál. Uszodák, hőlég-, szénsavas- 
és villamosvtz-fürdők Ivó- és belélegzés! kúra Prospektust 
ingyen és Ixrmentve küld «íz

5
" i 1 kor. lő fillértől méterje leg-

T1II flftlTTAYYl utóbbi uidonságok ’ r<>st.idi|in<nte- /-Xrlurlll : megválóivá

lll/i uUl Julii
HENNEBERG selyemgyáros. Zürich.

Fölvétel
a Sárosvármegyei Kalauzba.

Kozmetikai 
rgyógyintézet

Budapest, IV.. Kossuth-Lajos-utcza 4. sz. I. em
Zár Alapíttatott 1892. ’«ül

I)r. Obetkó Dezső távollété­
ben a szerkesztésért felelős :

Ntkelszky Zoltán.
Kiadótulajdonos:

Kósch Arpad.

-V Y I 1/ITÚ K.
■a

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántalniainál és köszvcnynél, a czukor- 
jetegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR

1

Ez év őszén jelen 
meg a SÁROSVÁRME­
GYEI Kalauz új ki­
adása, melyben 

mindenkinek czíme 
:: teljesen 
ingyen 
vétetik föl.

■ Fölkérem ennél­
fogva a vármegyei 
földbirtokosokat, :: 
magánzókat, keres­
kedőket, iparosokat, 
: legyenek szívesek : 
v elem nevüket,fog- 
lalkozásukatslak- 
helyüketin.o július 
20-ikáig levelező­
lapon tudatni. 1

_ Tisztelettel:

Kósch Árpád könyvnyomdája
11 — Eperjes. -------------

I

kitűnő sikerrel basználtatlk.
K forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyhajtó hatású.
Kellemes ízű. Vasmentes. 

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, iiasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekröl sz. Jó 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen e. 

bérmentve állnak rendelkezésre

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk .... 32 fillér.

» ' . . .... 40 >
• . .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczko < 
a következő árakon vétetnek vissza: 

t/
1

s
4

1
1

Eperjesi

literes palaczk .... 6 fillér
» . .... 7 •
» . 9 »
főraktár: Mik ölik Istvánnál.

Jó házból való keresztény fiú 
tanonczul 
fölvétetik azonnali, esetleg késöbbeni be­
lépésre is, Klauser Emil fűszer-, csemege- 
és borkereskedésében, Varannó (Zempléni.

Szabad kézből eladó:
1 parczella 203 Qöl a Rét-utczában,
8 parczella a Szent-László-út mellett, 
4014 [j'öl a Kálvária út mellett 

Közelebbi felvilágosítás e lap kiadóhivatalá­
ban szerezhető.

■— Modern —

3-szobás lakás
augusztus 1-jétöl kiacló Engländer 

Adolfnál, Szebeni-út 22. sz.

Cl PVC I CM I Ma&ánosok-, szállodák . butor- 
IIUiLLlIYI! kereskedők- és asztalosoknak! 
Elsőrendű vas- és fakeretű sodrony-ágybetéteket és meglevő 
kitágult, laza betétek helyett újakat, avagy regi keretekben 

új fonatot készít előnyös árak mellett :: ::

GURSZKY JÓZSEF
tóin, <*« vammive»

KASSÁN, Ferencz József-tér 14. szám. Telefon-szám: 347. 
Ezenkívül vállal minden czélra szolgáin sodronykerítést, díszes 

és egyszerű kivitelben, és kavicsrosták készítését.

Az intézet az. emberek szépítésével foglalkozik A 
beteges, hibás bőrt meggy« gvitjuk Az elhany.g- : el­
romlott bőit helyreállítjuk A csúnyát megszépítjük A 
szépet konzerváljuk, hogv mindig szép maradion Orrot, 
fület, kezet, lábat, kebleket formássá teszünk Az arcz- 
von.ísokat finomítjuk fiatalítjuk \ pusztul«'» hatat meg­
mentjük. a fölösleges hajnövést örökre kipusztítjuk 
Minden elké zelhetó szépséghibát jótállás n.ellett gy nyi­
tunk Honoráriumot csak siker esetén fogadunk el A. 
intézet tol van szerelv« a komoly orvosi kozme ika és 
a modern szépségápolás minden hathatós eszközével. 
Nem csodaszerekkel dolgozunk, nein sminkeléssel keze­
lünk, hanem kipróbált gyógyszerekkel és tudományos 
eljárásokkal. A kik az intézetet nem látogathatják azok­
nak saját szépítő szerein két ajánljuk Hogv szereink ártal­
matlanok, arról orvosaink garantálnak Hogy szereink 
biztos hatásúak, azt aránylag csekély rek ám mellett 
— óriási forgalmunk bizonyítja, mert a közönség egymás­
közt dicséri és ajánlja azokat. Intézetünk főorvosának 

dr Jutassy József bőrgyógyász, egészségtan-tanár 
úrnak — ideája szerint szépítőszereinkből, az ismert 
szépséghibáknak megfelelőleg,ötféle készletet állítottunk 
össze, ezek :

__ 1X A díszes 4..lozloa V .11 egy !r Jina.sy ffle Ae«w.ro«o
Bőrápoló-egy -Ir. Jiii:o«y t' A ow,<«• 
IfÓezlot 4r. Jutás.v-féle , il usrtri t hMl
KcSllcL n ) „ | Szolgál » k

| petyhüdt, rónetosodó, durva, i áiuló, libái.áros, s-..a; r.a bor ■ o .r. 
... szépítésére. Ara B k -rona.

__ , A il.sres dobóban van "gy mit---.’ riiyoni.t Áruul k,
bOr[J\O(j\llO" ir : . ,■» egy dl
|rÓQ7|pf féle a.«.//, éa egy dr Jutaaey • > . <
Kcozlcl. Etcn SIcre|, is,ros. fényes arcr ápoi.o.ua -• I

I Gy igyitják a I..líraikat mitesszer», a pettanánkM (eiminert >.
a bSrlikacsokat (pórus), a túlságo- iradáM. a vörös orrot, eftrías keeet 
.-s fagyási foltokat. Kimerítő hasroálati : :..si, ,o - a! ara 5 k ro

D - . ■ . .. .
I) 0 rtlSZ lltO dr Jutass*,- I * irrtfit 1 ’■ • * '••T'-k .v n
IzÁQjIpf kKuoZIgI.

sárgult, napsütött, lebarnult arezon és kézen Szép t és máj foltét gyöke 
résén elmulaszt. Kimerít" használati utasítással ára 5 korona

D” L ' 1 ix AHornom¡asztO“' .•/a.¿v r. jutass*, -r t <
LÓCtIdÍ Esek a erélyesen éegyonnn ¡ehámlasMjtíl

egyenetlen bőr megsimul tőluk. a kérges I- r megpuhul. Sikereden Irhrt 
használni régi nagy borpóruso , pattanások ut -nyomai, himlohely »-s 
sebhely simítására. Lencsék és sxtinölcs k ellen, továbbá rt-ui makacs 
májfoltok ellen Alapos használati utasítással ár.« 5 korona.

Hajgyógyltö- 
készlet.

A dobozban van <ir Ju Ksy trle Hwu t s
egy ’ír Jutassy f ’c A/•»•?«»■ a fejbőr

re. edzésére.
zsírosságtól, hajkorpat1ragályt"! szármáz*1 haj

hullást, megszűnteti a hajt r-hajn. '.y » forszírozta .* hajnöv^t.
A hajat nem Ősziti. Hasmá’ati utasítással ara 5 korona.

Egyszerre több készlet használható.

Jutassy „Szépség­
vásárolhatok vagy

Minden készlethez mellékelve van dr 
ápolás“ czímü könyve. A készletek 
postán rendelhetők ezen a czímen r

§ KOZMETIKAI 
GYÓGYINTÉZET

ELÁRUSÍTÓ-OSZTÁLY

o 
□

kizárólagos MOTORGYÁR

Magyarorszagi fióktelep:

n ’ kizárólagosOsbts es Baner
— Bpest, VI, Podmacicrty-u. 13

= BENZIN-LOKOMOBILOS "
«•HcplŐNzerelvényt-k a legszolidabb kivitelben. 

Benzinmotorok I Szivógázmotoro
a '

Kedvező fizetési feltételek. - Kfilt.egv.te. e. 
Benzin-lokomobilos cseploszerel.ee,elnk > Ifibbek körfitt • 

zoknel tekinthetők meg üzemben .
Ifi Rohody Pál Bérezel, Szabolcs m , 4 »P, Fark« tréner Jlercrp111. K h< ly lr.kó Mihály, Csemernye, Varattno mellett. Hl.
Szabolcs rn . 4 Ht , JesK <’ t io HP 7iealer Zügtnond,

mellett, 4 HP. csep.fivrerebeny 

A fi-a-ncxiíi k.oirniotik.ri
----  cliítclívlíV!=
Tökéletes kebel érhető el az Elixir 
Lavalier-rel. Külsőleg biztos hatású 
preparátum Lavaliertöl, Páris. Ara 
üvegenkint 8 kor. Kapható gyógytárak 

bán. drogériákban és parfümériákban, vagy utánvét 
mellett Depót Lavalier, Félix Perker, Wien,

I., Karlsplatz 3.

Budapest. IV. Kossuth-Lajos-utcza 4. sz. 1 em.

%25c3%25a1poi.o.ua
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630. és 644 végreh. sx

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír végrehajtó ezennel kö hírré teszi, hogy 

az eperjesi kir jbiró'.ignak 1 9<'9 évi Sp. II 221 3. és 174 3 
s. vg.vse folytán dr. Hamborsxkv Béla ügyvéd által képvi­
sel: Brestyenszky György és Waldmann József felperesek 
részére 207 kor. > fillér és SÍ kor. 4o fillér tőkekövetelés s 
jár. ereiéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 
'»■* koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 
!<■>., i V J1 _>51 2 2 számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén annak a korábbi vagy felulfogialtatók követelése erejéig 
is a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek tolna alperes 
lakásán Eperjesen i Eőutcza 135 sz házi emeletén leendő meg­
tartására határidőül Július 19-ik nap\:nak délutáni ■■ 'ara 
kifizetik, a mikor a bír. i ag lefoglalt bútorok s egyéb ingósá­
gok a legtöbbet ígérőnek készjténzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vete árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez. jogot tartanak hogy a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni ei ne mulaszszák

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

itr. 1909. június 2? tiii/i Kulimul.
kir bírósági végrehajtó.

= Tanoncz =
:: felvétetik ::

KASSEWITS JÁNOS fííszerkereskedésében, 
---- Kisszeben.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy 

mentői szebb legyen s hogy ezen ezéiját e érhesse : meg­
ragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kene- 
geti arczát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt. meit 
nemcsak hogy szép nem lesz, hanem elenkezőleg: sok eset­
ben tönkreteszi arezbörét. úgy hogy igen hosszú idő, gon­
dos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza

Az a világon egyedülálló siker,melyet Gutori Földes Kele­
men aradi gyógyszerész .Mxii-£jit-<'i-<'-iii<*-jével elért 
(különösen Franczia-és Németországban), sok embertarra 
bírt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arcz minden 
tisztátlansagu i szeplő, májfolt, kiütései stb.) ellen páratlan 
és csodalatosán ható szert utánozzák Természetes, hogy 
ez senkinek sem sikerül mert a Margitcréme készítésének 
titkát senki más nem i meri, mint a feltaláló és készítő, 
s éj.pen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem 
minden egyes készítményt maga állít elő. a Margit-crcme 
mi: dig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát 
hatása is rögtöni és biztos. Óvakodjunk tehát arezunkat 
mindenfélével kenegetni és használjunk oly szert, melyet 
angol amerikai és franczia hírneves orvosok is ajánlanak, 
mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arcz szépítésére és 
a szép-ég megőrzésére Ez a világhírű szépítőszet a Földes- 
'ele Margit-ereme, mely már 4—5 napi használat után teljé­
én .átalakítja az arcz borét, eltünteti a szépiákét, májfoltokat, 

kint,-'eket, bet atkát, mitesszert, arcz- és kezvörösséget. \t. arcz 
•de.i.is ./. úde és ifjú lesz s a mellett a .Margitcréme tel­
jesen ártalmatlan

Ara in tégely / kor, nagy tégely ‘i kor., 
nzappan rés Slfzrjgjitr-poudcr (fe­
hér rozsa és etetne színben t kor 20 fillér Ezen szerek

■ mdegvike ku <m is használható A Földes féle Maigit-créme 
i|<: ' minden nagyobb gyógyszertárában ; a hol

¡ed. i. ..lton nem volna, tessék egyenesen a készítőnek 
gy czímez e írni: I u'tle. ' rieiu.n gyógyszerész, Arml.

Kophatii I-71»<■ r'j<-s-i«“n i
Palesch Árpád drogériájában és Williger Pál. Kovaliczky Pál 

gyógyszertáraiban.

Gazdatiszt, 
ki a magyar, német és tót nyelveket birja, 
jelenleg egy 1000-holdas grófi uradalomban két 
esztendeje mint lovászmester, hét évig mint ispán 
működött, pénztári főkönyv, terméki napló 
és főkönyv vezetésében teljes jártassággal bir, 
azonnal vagy később, esetleg kisebb birtokba, 
mint segéd-kezelőtiszt, lovászmester vagy rak- 

tárnok, AllA»st keres.
Czíin. Bednarszky Adolf. /aviiui.t (Zemplénvm.).

518 méter t. f. m. 38—48° C fokú hévvízel.
Budapest Ruttkai fővonalon gyorsvonat-megállóhely.

Javallatok :

REUMA KOSZVÉNY
izületi és ízomreumás megbetegedésnél, ischias, neural- 
gia (idegbántaimak), női bajok és bőrbetegségek ese­

tében, accema, prurigo, psoriasis.

MAGASLATI GYÓGYHELY
Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, porczellán-, 
kád- és tukőrfúrdők. pakolás, izzatási kúrák, villamozás 
masszázás, uszoda és hidegvízgyógykezelés - Pompás 
fekvés, fenyőerdők közepette, elterúlve a Tátrahegvség 
egyik remek fensíkján és így megbecsülhetetlen mint 
léggyógyhely is. nagy és szép park Legolcsóbb árak, 
legnagyobb kén \ elem. egészséges lakások és tápláló 
élelmezés Saját fúrdőzenekar. lawn tennisz. Alandó 

előkelő úri közönséggel.

Elöidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól.

50% engedmény. *
Képes prospektussal és fölvilágosítással díjmentesen 
szolgál xist

Valódi tokaj-hegvaljai másodtermésű, zamatos, savany- 
kás. egyszer lehúzott literenként
-4-<5 fillérért hordó nélkül szállít LUDÁNYI BAY 
GÁBOR tokaj hegyaljai szőlőbirtokos pinczegazdasága, 
Sárospatak. Központi iroda Munkács. — Megren­
delések a központi iroda czimére kéretnek. Vaggon- 
vételnél engedmény 30—35 literes hordó rendelésénél 

literenként 50 fillér.

XI eghívó.

A „Szövetkezeti Takarékpénztár“ Eperjesen 
1909-július 25-ikén d. e. 11 órakor 
Eperjes sz. kir. város tanácstermében 

rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzlet­

évről s a mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség 

felosztása.
4. Határozat a felmentvény megadása iránt.
5. Esetleges indítványok (Alapsz. 24. § 5. p.)
Eperjes, 1909. július 5.

lliijuiiorics Gyula s. i , 
közgyűlési elnök.

Kivonat az alapszabályokból. 21. fi p. A rendes 
közgyűlés tárgyalja a szövetkezet érdekében tett indítványo­
kat, esetleges felebbezéseket, melyeket akár az igazgatósán 
akár a felügyelő-bizottság, akár a szövetkezet tagjai a közgyű­
lés elé terjesztenek, utóbbiak azonban felebbezésuket vagy 
indítványukat legalább 8 nappal a közgyűlés előtt tartoznak 
az igazgatóságnak írásban beadni.

29. § A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag 
szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolvány 
kap melynek alapján a közgyűlésen szavazólapok adatnak ki.

A közgyűlésen a személyazonosság igazolása kívánható
Az igazolványok a közgyűlést megelőző harmadik napig 

a szövetkezet helyiségében betétkönyvek felmutatása mellett 
adatnak ki. Ugyanott bemutatandó!; a meghatalmazások is

Azon szövetkezeti tag, a ki betétkönyvének vagy meg­
hatalmazásának felmutatása mellett igazolványát a közgyűlést 
megelőző harmadik napig a szövetkezet helyiségében át nem 
veszi, a közgyűlésen szavazati joggal nem bir.

A közgyűlés előtti két utolsó napon, valamint a közgyűlés 
helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül 
megelőzőleg szavazólapok nem adatnak ki

Az alapszabályok 39. § a értelmében a szövetkezeti tagok 
az intézet hivatalos helyiségeiben feltárt mérleget megtekint­
hetik a hol és kívánatra az érdekelteknek a mérleg egy pél­
dánya kézbesíttetik.

Emeleti, utczai, modevn

3-szobás lakás 
új házban, hozzátartozókkal, villamvilágítással 

s vízvezetékkel ellátva, l<iíxcló.
Bővebbet Sziklai Samu divatüzletében, Eperjes, 

Fő-utcza 107. szám.

Öszibaraczk- és bot-eladás.
Horgosikirályhabnon, Rózsa Nándor szőlő­

telepén, július közepétől napi szállításra kiváló 
szép Öszibaraczk rendelhető.

Ugyanott 130 hektó fehér-zöld fajbor eladó.

Nádparipa-
liliomtej-szappan.

Legenyhébb szappan üde arezbör 
biztosítására és szeplök ellen.

--------------- Mindenütt kapható! ---------------

A legjobb bőrfényesitó

Egyedüli gyártója:

Székely és Társa Kassa

XXXXXÍXXXXXX▼VT. ▼▼▼. ▼▼▼ »vy

1159 -1909. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. jbírőság. mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Homa György végrehajtatnak 1220 kor. 
tőkekövetelés s jár iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék 
te: ú étén lévő, Kapipálvágása község­
ben fekvő a kapipálvágásai 52. számú 
tjkvben A I 1—2. sor-, 43. (45., 47., 
49 | hr sz. alatt foglalt s B. 7. tétel a 
Baran Mihály nevére egv felerészben 
írt ingatlanra 74' kor. kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi /Aliim

l’.l-ik napján délelőtt lo órakor Kapi­
pálvágása községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási ron alul eladatni nem fog

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 74 korona 8" fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. ¡bíróság, mint tkvi hatóság. 
Girált. I9o9. június 18.
Illik vus kir. aljbíró szabadságon, helyette ;

Kolosi/ s. k., 
kir. jbíró.
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X’ ó.

megadása iránt.

ek0t6 arató­
éit prospektust

Nándor szőlő- 
zallításra kiváló 
tő.
i fii jbo r eladó.

őr-eladás.

lenziar" Eperjesen
de. 11 orakor 

»termében 

/gyűlést 
■ >giai tisztelettel

1909. —

ELISMERT LEGHIRE5EB 
cseplöheszletek

TELJE5JÓTÁLÁ55A
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 

MEGTEHIN 
HETÖK.

ELSŐRENDŰ 

S>ZIVOGÁZTELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG.
LÓERŐ ŐRÁNKINT 

KB. IVí FILLÉR 
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 

ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Jó házból való fiú 

tanoneznak 
felvétetik 

Gregor Endre fiókja 
üvegüzletébe, Eperjes, Fő-utcza 73 sz

keresek bérbe helyben vagy közeli vidéken, 
gazdasági fölszerelésekkel s lakóházzal.

Czim a kiadóhivatalban

ffuht s. k., 
förgyulési elnök.

- • í /. A rendes 
lében tett inditványo-

• k ír az igazgatóság, 
[kezet tagjai a közgvü- 
1 te i bbezésuket vágy 
fv . < s előtt tartoznak 

czéiriból minden tag 
«zónáról igazolványt 

ív., , ipok adatnak ki. 
igazolása kívánható, 

eiozo harmadik napig 
:k kimutatása mellett 
> meghatalmazások is 
főnevének vagy meg- 
olvánv.it a közgyűlést

• vtségében át nem 
m bír.

. va amint a közgyűlés 
így igazolvány nélkül 
ki

1 a szőve' kezeti tagok 
' mérleget megtekint- 
lek a mérleg egy pél-

modern

lakás
. :;.i-aással 

lv i.'ltlÓ.

i ' n. i .;>< i|es.

ORONTO.

Bohn kikindai cserepe

Saját érdekében 
csak BOHN-féle 
nagykikindai és zsombolyai cserepet 
fogadjon el, és utasítson vissza más. 
:: silány minőségű cserepet, mert :: 

csak a BOHN-féle 
cserép jutányos, szép és szakszerű ítdöanyag

Tessék mintát és árjegyzéket kérni!

BOHN-CSERÉPGYÁR
Zsombolya.

1! i
Bohn isombolyai cserepe

AZ EPERJESI TAKARÉKPENZTAR
1909. évi január 1-től — 1909. évi június 30-ig terjedő

félévi pénztárforgalmának kimutatása
Pénztárkészlet 1909. január 1-jén
Betéti
Váltó
Váltókamat
Jelzálog
Jelzálogkamat
Értékpapirzálog

számlán
«
«
«
«
«
«
«
«

Értékpapirzálog-kamat 
Kézizálog 
Kézizálog-kamat 
Folyószámlán . . . .
Bizományi számlán 
Ingatlanok számláján 
Értékpapír-számlán 
Szelvény «
Idegen pénznemek 
Óvásdíj számlán . 
Házbér «
Jutalék «
Letéti díj « 
Részvényátirási-díj 
Nyugdíjalap 
Által, tartalékalap 
Felszerelési 
Lombard

számláján

számlán

Korona fillér K i íxcIíls-í:
Korona

259422
2697694
4543483

84865
157819
81565
18622
3471
4266

989
5481525

256410
921

34217
43666

1905
1465
3205

426
156

11
3458
2651

157
732256

45
28
66
06
20
10
20

82
40
14
50
90

08
12
30
33
30

10
50
80
85

14414633 09

Betéti
Betéti
Váltó
Váltókamat 
Jelzálog 
Jelzálogkamat

kamat
számlán

«
«
«
«
«

>Lr «

Kézizálog
Kézizálogkamat 
Folyószámlán 
Bizományi számlán
Idegen pénznemek 
Értékpapír-számlán 

számlán
«
«
«

i «
«
«
«
«
«
«
«
«

Szelvény !
Jutalék 
Óv ásd íj 
Nyugdíj-alap 
Visszleszámítolás 
Üzleti költség 
Házköltség 
Adó
Betéti kamat-adó 
Osztalék
Jótékony adomány 
Tiszti fizetés 
Tiszti jutalmazás

számláján

Igazgatósági részilleték-számlán
Perköltség....................................
Lombard-számlán........................
Nyugdíjalap értékpapír-számlán 
Általános tartalékalap

« értékpapi«
Fölszerelések 
Pénztárkészlet

r-számlán

1909. június 30-ikán

3448843
13256 

4516900
92 

167326
287 

16746
177 

1417
238 

4153677 
108728 
41920 
13680 

156988
76

1413 
1181 

1363359
2945

130
3098

18615
59100

1170
14959
5300

12021
83 

226000 
6760

123
7590
1325 

49098

49
57
40

06

06

12
62
70
08
72 
06
79
78
79

97
67
24
65

78

20
80

24
63

14414633 09

FARKAS LAJOS, vezérigazgató.

olv%25c3%25a1nv.it
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w Biadó *w 
egy nagy ház 

az állami úton, és egy 31 2lóerejü 

gözcsépiö készlet 
jó állapotban.

Bővebbet Szalaszovics Jozefánál, Alsósebes 
(Sárosvármegye).

1909- — 28. szám

Eperjes
f. évi

irsasár’ a

Darknu-fürdő
— (Osztrák-Szilézia). —
Legerősebb jódbromtartalmú elsőrangú fürdőhely.

Egyetlen hely a hol tisz'án jódfürdöt lehet használni.

Legmodernebb gyógyeszközök Ősrégi park. Elegáns elhelye­
zés. Penzió gyermekeknek kísérő nélküli. Posta-, távírda- és 

vasút-állotnás Idény május 15-ikétöl október 1-jéig.

Dr. Klinek V. főorvos.
Prospektus és értesítés ő kegyelmessége gróf Larich Mönnich 

fürdőigazgatóságától, Darkau, kérendő

I SEIDLITZ-POR !
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moil A. fele Seidlitz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bantalmak,gyomot- 
goics és gyomot hév, lögzött székrekedés, máj- 
bantalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
.tót hete seqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek

I M O L L" F E LE7“|1

:: RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Föutcza 79.
jiiliiu-» l.jcn megkezdte működését.

helyben 1908. július 1-je óta fennálló „Szövetkezeti Takarékpénztár"
összes cselekvő és szenvedő vagyonát átveszi s annak összes ügyleteit folytatja.

Az intézet a részvénytársasági alapon történt szervezkedés folyományaként mind i 
tekintetben tetemesen megerősödvén, a pénzintézeti Üzletek minden ágiiról 
foglalkozik.

Takarékljetcteket nettó 4° 0 kamatozással gyümölcsöztél, állandóbb j< . 
légii nagyobb összegű betéteknél magasabb kamatot is térít. A törzsbetét- és takarék­
persely-rendszerű betétek bevezetésével előnyös feltételek mellett a kisebb tőkék gyűj­
tését is lehetővé teszi.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett váltókra, ingatlanokra, érték­
papírokra, arany és ezüst tárgyakra. Vesz és elad idegen pénzeket, értékpapírokat 
és sorsjegyeket.

Bevált szehi'iiAekc't és kisorsolt értékeket.
Elvállal tőzsdei megbízásokat.
Átutalásokat a külföldre és Amerikába legjutányosabban eszközöl. 
Bármily, szakbavágó felvilágosítással vagy útbaigazítással szívesen szolgálunk.
Intézetünk legfőbb igyekezete lesz, hogy az intézet irányában támasztott igények gyors 

és pontos kielégítésével, a modern üzleti szellemnek megfelelő, szakszerű üzletvitellel meg-
nyerje a nagyérd. közönség állandó bizalmát.

A jóhírnevű, tisztán lefejtett, Gyöngyös-visontai 

:: fehér asztali borok ■ ■

SÓS ? BORSZESZ
<MOLL’S

Franzbra-i'-.rwcia 
und SalZ

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A 
védjegyét tünteti fel. A MólI- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 
Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo­
lására ügy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek szappan Moli A.-féle védjegygyei van ellátva, m
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

I., 'I'ltc-llIflllbCMl *>.
Vidéki me grendeléstk naponta posta - után vet mellett telj esíttetne k.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sava! és védjegyével ellátott készítményeket kérni

I
védjegy; „Horgonyt

I
I
I
I

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeller 

pótleka
'■gy régiónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsil ajutó szernek bizonvult 
köszvenynel. osuznal és meghüleseknel, bedörz- 
.................... . sölé-képpen használva. ............ ...........

Fiiryeltne/tetes. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk es csak olyan üve­
get fogadjunk el. mely a’,.Horgony“ védjegvgyel 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazbü van 
csomagolva Ara üvegekben K —.80. K1.40 és K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Török lózsef gyógyszerésznél. Budapest 

Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
Prágában. Elisabetlistrassa 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

I
I
I
I
1

50 litertől felfelé hordókban kaphatók a

Sárosvárm. Gazdák Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezeténél
—.... . ~ 1^3perjésén. ..... —

100 liter ára 44 kor. Kristály tisztán lefejtve, sepríimentes.
■s?

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB
— Szervusz barátom! hová mégy oly sietve? •
— A Föutcza 128. sz. alatti házba megyek, és • 

viszem az öltönyömet a •

ruha-mütisztitóbaí
tisztításra és javításra, mert olcsón és jól csak ott lehet tisztíttatni B 
és javíttatni. B

Neked is ajánlom kedves barátom, hogy, ha mostanáig nem B 
tetted meg, szükség esetén el ne mulaszd odamenni és meggyő- B

B ződni, hogy férfi- és nőiruhákat — egy szóval mindent úgy tisztítanak ottan, hogy B 
B azok valósággal újaknak látszanak. Még egyszer ajánlom neked, ne mulaszd el s győződjél B 
B meg arról, hogy ezen műtisztító kiváló és patent; tehát tartsd emlékedben e nevet: B 
I SIKORSZKY PÉTER j 
• Eperjesen. Föutcza 128. szám alatt, az udvarban, a Szent-Háromságtól feljebb. B 
B — Olcssó árak, szc-p tisztítás és ja.vitás! O LJ J

Kérem csak a Sikorszky-féle műtisztító- és javító-intézetet keresni, mert ez a j Z legkitűnőbb és patent; ott legolcsóbban, legszebben és a legjobban lehet tisztíttatni, j J javíttatni és vasaltatni, gyorsan és pontosan.

■SBBBBBBBBBBBBBBBBB^BBBBBBBBBBBBBBBBBBB
CA RL 1< RO X STEI X IÍR-féle, 

az idő viszontagságainak ellentálló, kaik- 

acade-festékek
Evt izedek óta a legjobban bevált és minden utánzatot felülmúl. 

Egyedül czélszeríi mázolóanyag már festett fatjadeokon.
Mintakönyv és ismertetés ingyen s bermentve. Cári 

Waktárak minden nagyobb vá rosbtin.

:= Email-facade-festékek
; ; mosható, egyszeri mázolással fed, előmázolás nélkül is emailszerű keménységet 
; : ad, csak hideg vízzel bevonva lesz használatra kész; antiszeptikus, méregmentes. 
; : likacsos. Belső helyiségek, faépítmények, nyaralók, kerítések stb. átfestésére.
; ; Kapható minden színárnyalatban és m2-je 5 fillérbe kerül, “ül 
Kronsteiner, Wien, III., Hauptstrasse 120.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


